

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №47» города Чебоксары



Вестник 47

Казалось бы, только недавно наша школа распахнула для учеников свои двери, и начался учебный год! Год, наполненный яркими событиями, новыми открытиями. Кто-то впервые сел за парту, а кто-то с особым усердием и волнением вступил в выпускной класс. И вот уже пролетела первая четверть... Что же интересного у нас произошло?

Читайте в этом номере...

Редакция газеты «Вестник 47»

Вперёд, к инновациям!



— Здравствуйте, дорогие читатели! Вас приветствует «Вестник 47»! Сегодня мы в гостях у директора нашей школы Риммы Ивановны.

— Римма Ивановна, здравствуйте!

— Здравствуй, Елена!

— Спасибо, что позвали нас в гости и согласились дать интервью. Сегодня мы бы подробнее хотели узнать о проектной деятельности, которая реализуется в стенах нашей школы. Расскажите нам, пожалуйста, какие это именно проекты?

— Действительно, в стенах нашей школы реализуется очень много различных проектов. Если по количеству, то более тридцати проектов различного уровня. Это муниципального, регионального и всероссийского уровня. Если говорить о особо значимых, то это такие проекты, как «Кадры для цифровой экономики BIT EDUCATION», «ОПК 21», «Яндекс. Лицей», театральная студия «Вдохновение» и ряд других, в которых активно принимают участие наши ребята.

— Римма Ивановна, расскажите, пожалуйста, о проекте «BIT EDUCATION». Что это такое? Какие возможности он предоставляет для школьников?

— В 2019 году СОШ №47 подала заявку на грантовый конкурс «Кадры для цифровой экономики BIT EDUCATION» для организации цифрового пространства нашей школы. Мы выиграли 6 000 000 рублей, которые потратили на материально-техническое оснащение и на подготовку IT-технологиям как для педагогов, так и для наших учащихся. Нужно сказать о том, что именно данный проект помог организовать цифровую платформу школы №47, а когда было необходимо проводить дистанционные уроки и занятия, то «BIT EDUCATION» пришел нам на помощь. Благодаря этому проекту более пятидесяти учащихся нашей школы прошли обучение в образовательном центре «Сириус» и побывали в Анапе. А двадцать пять наших учителей получили переподготовку по IT-технологиям. Важно сказать о том, что не только наша школа участвовала в этом проекте. Основной целью было также подтянуть другие школы в области цифрового направления. Это школы №37, №22 и №56. И с уверенностью можно сказать, что цель была достигнута.

— Римма Ивановна, мы знаем, что в стенах нашей школы активно функционирует театральная студия «Вдохновение». Расскажите, пожалуйста, как возникла идея создания своей театральной студии в школе?

— На самом деле создание театральной школы это инициатива наших педагогов. Учителя английского языка начали ставить спектакли на английском языке. Позже эту идею подхватили учителя чувашского языка. Уже более 5 лет в нашей школе учителя совместно с учениками ставят спектакли. Сейчас у нас активно работает театральная студия «Вдохновение», где ребята не только ставят спектакли на русском, но и на английском и чувашском языках. Это им дает возможность участвовать в образовательных событиях не только нашей школы, но и Чувашской Республики.

— Римма Ивановна, а что дают занятия в театральной студии?

— Я думаю, что занятия в театральной студии дают не только азы актерского мастерства, но и учат ораторскому искусству, помогают социализироваться среди своих сверстников, а также учат правильно преподнести себя. Актерам периодически нужно ставить спектакли, а навыки, которые они приобретают в театральной студии, помогают им быстро справиться с трудностями, возникающими в ходе подготовки.

— В нашей школе есть этнографический музей «Чăваш тĕнчи». Не все школы имеют такой музей. Римма Ивановна, как вы думаете, какие возможности открываются школе и детям при наличии чувашского музея?

— В 2014 году в школе был открыт чувашский музей «Чăваш тĕнчи», руководителем которого стала Галина Алексеевна. А в 2019 году, перестроив его, мы получили музей-кабинет, где проходят уроки. Соответственно, сама атмосфера музея предполагает хорошее изучение культуры родного края, своего города. Можно сказать, что «Чăваш тĕнчи» воплотился в педагогический музей, где ребята уже сами становятся экскурсоводами, сами встречают дошколят и рассказывают об этнографическом быте нашего чувашского народа.

— Здорово знать историю в таком формате!

— Да, Лена, я с тобой полностью согласна!

— Римма Ивановна, также мы знаем, что в нашей школе третий год реализуется проект «Яндекс. Лицей». Расскажите, пожалуйста, как там построена программа обучения?

— Действительно, уже третий год под руководством учителя информатики Гаврилова Владимира Михайловича у нас работает платформа «Яндекс. Лицей». Это замечательный шанс не только для наших учеников, но и для учащихся города Чебоксары получить возможность изучения промышленного программирования. Ребята программируют на языке Python, C++ («Си-плюс-плюс»), тем самым изучают основы программирования уже в промышленном направлении. Владимир Михайлович открывает в сентябре курсы, ребята проходят тестирование, а те ученики, которые показали уже начальные фундаментальные знания по азам программирования и алгоритмизации, поступают в «Яндекс. Лицей». Нужно говорить о том, что таких платформ в городе Чебоксары всего три. Это на базе Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, на базе школы №61 и на базе школы №47, что нам очень приятно.

— **А с какого возраста можно туда попасть?**

— В «Яндекс. Лицей» можно поступить с 8 класса. Обучение длится два года. В течение этого времени ребята проходят различные блоки, аттестацию, а в конце получают свидетельство об окончании. Буквально в прошлом году я вручала свидетельства ребятам, которые прошли двухгодичное обучение, защитили проекты и получили свидетельства. Дальше их уже могут пригласить в любые престижные организации по IT-технологиям.

— **Можете, пожалуйста, подробнее рассказать про отбор?**

— Для того чтобы стать участником «Яндекс. Лицея» необходимо решить определенные задачи. Сам отбор проходит на базе Москвы. Учитель информатики является сопровождающим в этом направлении. Он принимает задания, оценивает их, а дальше уже ребята по баллам проходят на данную платформу. Важно отметить, что это направление получило другой ракурс. Сейчас мы набрали 45 учащихся нашей школы в «IT Код», где ребята также будут изучать языки программирования и проходить тестирование.

— **Считаете ли Вы, что данный проект помогает ребятам определиться с будущей профессией?**

— Однозначно. Если ученик с малых лет учиться программировать, то, как правило, он поступает в Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова на направление «Вычислительная техника» или же на другие специальности, связанные с IT-технологиями.



социализируется. Для них это некоторое яркое образовательное событие, где они пишут статьи, заметки, репортажи, учатся брать интервью у директора и у учителей, снимают видеонюжеты.

— **Римма Ивановна, а какие возможности открываются перед школой при наличии школьных СМИ?**

— В этих газетах как раз и видится направление работы школ №47. Это очень здорово! Через газеты ученики узнают не только о новых проектах, которые реализуются в нашей школе, но и узнают о самых лучших учениках и учителях, которые достигли определенных результатов.

— **Римма Ивановна, спасибо, что ответили на всех интересующие нас вопросы. А что бы вы хотели пожелать нашим читателям и зрителям?**

— Для наших учеников я бы хотела пожелать, чтобы они активно участвовали во всех образовательных событиях нашей школы. Их очень много и все они насыщены. Я всегда говорю о том, что школа — это дом для ребят. Жизнь нашей школы зависит от того, насколько вы активны и энергичны. Будьте всегда смелыми, успешными, ставьте цели и реализуйте их. А что такое успех? Успех — это лучшая версия самого себя.

— **Спасибо! А мы прощаемся с нашими дорогими читателями. С вами были директор школы № 47 Римма Ивановна и корреспондент Елена Якимова. До новых встреч!**

Якимова Е., 10А



Дорогу осилит идущий

Обучающаяся нашей школы Цыганова Карина получила награду всероссийского уровня в чемпионате «Молодые профессионалы». Цель этого чемпионата — выявить настоящих профессионалов. Карина отлично справлялась со своими заданиями, защищая честь нашего региона во всероссийском этапе! Она поделилась с нами своими воспоминаниями и впечатлениями.

«Моя тяга к творчеству началась ещё в детстве, мама учила меня шить и рисовать. Более серьёзно я занялась этим в пятом классе, когда моей классной руководительницей стала учительница технологии Наталья Анатольевна. Сначала я смотрела за работой старшеклассницы и пыталась повторить, потом сама участвовала в конкурсах.

Впервые в чемпионате я поучаствовала в 8 классе. «Молодые профессионалы» сильно отличаются от олимпиад и конкурсов, в которых я принимала участие до этого, поэтому к новым условиям привыкнуть было трудно. Ограничение по времени очень настораживало, казалось, что успеть сделать все быстро и качественно невозможно. После каждого модуля было сложно держать себя в руках и сохранять спокойствие, но нужно было продолжать работу. Несмотря на это, я заняла второе место, но решила, что у меня получится что-то большее и попробовала ещё раз в 9 классе. До сих пор помню, как радовалась первой победе на региональном этапе и как волнительно было ожидание. В апреле я уже поехала на не менее сложные отборочные конкурсы и прошла на финальный этап. Разумеется, не все шло по плану. Происходили казусы, связанные с материалами и помещением, что-то я сама не успевала сделать, что-то было недостаточно хорошо выполнено, но положительных воспоминаний все равно осталось больше. Я успела познакомиться и подружиться с замечательными людьми из сборной и даже с конкурентами. А главное — я получила опыт и узнала тонкости, касающиеся нашего дела.

В прошлом году я вновь участвовала в чемпионате. Региональный этап дался мне уже намного легче. Вместо отборочных туров сразу был финал, к которому мы усердно готовились два месяца. Мой труд дал должные плоды, а именно медальон за профессионализм. Хотя это и не золото, я была очень рада награде, ведь для меня она стала первым достижением на всероссийском этапе».

Мы гордимся нашей победительницей! Желаем успехов во всех начинаниях.



Сергеева Ю., 7В
Чекмазова К., 7В

Крупным планом

27 сентября прошли выборы президента ученического самоуправления. Этому событию предшествовала серьезная работа.

Были предусмотрены все основные этапы выборной кампании:

- формирование школьной избирательной комиссии,
- выдвижение кандидатов,
- регистрация кандидатов,
- агитационный период,
- голосование и подсчет голосов.

Президентом ученического самоуправления стала Александрова Евгения, ученица 8А класса:

«Школа — это наш второй дом. Мы проводим здесь много времени. Моя главная цель — сделать это место максимально комфортным как для учителей, так и для учеников. В будущем планирую добиться заинтересованности учеников нашей любимой школы. Интересная школьная жизнь поможет каждому ученику раскрыться и самореализоваться. Как президент нашей школы, я буду стараться реализовывать ваши пожелания и предложения».

Поздравляем Евгению! Желаем творческих идей, вдохновения и удачи на пути к поставленным целям.



Абророва А., 7В
Чумаркова С., 7В

История успеха

Участие в конкурсных программах и олимпиадах приносит учащимся бесценные практические знания и умения. Но далеко не все знают, как можно проложить себе дорогу и не бояться возникающих в процессе трудностей.



Опыт участия в крупном мероприятии, где требуется показать свой профессионализм и желание добиваться большего, поделилась Филиппова Ирина (ученица 9К класса) — победительница Всероссийского конкурса от Русского Географического Общества, которая была награждена путёвкой в легендарный Международный детский центр «АРТЕК».

— **Расскажите о конкурсной программе, в которой участвовали. Какова цель такого крупного мероприятия?**

— Я участвовала в проекте Русского Географического Общества «Мир открытий». Это лучшая образовательная программа. Для нас, ребят из разных регионов России, увлечённых географией, красведением — это уникальная возможность встретиться с единомышленниками, поделиться результатами своих исследований, получить новый опыт и знания. «Мир открытий» даёт участникам уникальную возможность познакомиться с учёными, фотографами и путешественниками, а также приобщиться к ценностям Русского Географического Общества.

ства.

— **Что побудило вас участвовать в данном конкурсе? Каковы были мотивации и цели? С какой работой вы выступали?**

— Я с детства заинтересована географией. На просторах интернета увидела запись о том, что благодаря РГО можно попасть в Международный детский лагерь «Артек». И тогда я загорелась желанием. Все рабочие моменты меня мотивировали мама и мой классный руководитель, за что им огромное спасибо. Я хотела познакомиться с ребятами из разных регионов страны и за её пределами, а также узнать о Крыме и Чёрном море. На конкурсе я выступала с работой «Мы помним, мы гордимся... В памяти учёного географа Емельяна Ивановича Арчикова». В этом проекте рассказывается, какие вклады он внёс в географию Чувашии и России в целом.

— **Чем же знаменит профессор Емельян Иванович Арчиков?**

— Емельян Иванович Арчиков — доктор географических наук, профессор, геоморфолог. Благодаря ему была впервые открыта кафедра географии в нашей республике. Он внёс большой вклад в развитие географии в Чувашской Республике и за её пределами.

— **Как долго вы шли к победе? Какие эмоции вы переживали, когда получили путёвку в лагерь «Артек»?**

— Готовиться к этому конкурсу мы начали ещё за полгода до начала отбора. Участвовала в олимпиадах, различных викторинах, научно - проектных конференциях и во многих других мероприятиях. Как только мы прошли во второй тур, нам сказали записать видео о себе. Также перед поездкой в лагерь мы создали видеоролик о родном городе, сделали проектную работу. И когда я получила заветную путёвку в «Артек», меня переполняли незабываемые эмоции. Я была очень рада, но в то же время не могла поверить в случившееся.

— **Расскажите подробнее о жизни в лагере. Понравилась ли вам смена? Что нового узнали?**

— Жизнь в «Артеке» принесла незабываемые эмоции. Природа, местность и окружающие люди — все это сделало мою сменой невероятно интересной. Кто там побывал хотя бы раз, приезжает домой совсем другим человеком. У тебя полностью меняется мировоззрение, взгляд на жизнь. И я нашла там много новых друзей. Надеюсь, мы обязательно встретимся в одной смене.

— **Мы искренне за вас рады. Что можете пожелать всем участникам Всероссийских конкурсов?**

— Я хочу пожелать никогда не сдаваться, побольше участвовать в различных конкурсах. Ваше упорство, вера в себя помогут добиться всего, чего желаете.

Желаем Ирине дальнейших успехов!

А вас, дорогие ученики, советуем не бояться пробовать себя в новом!





Вот и прошла 1 четверть учебного года. Уже падают первые снежинки, температура стремительно приближается к минусовой, а учителя и ученики школы все больше укутываются в теплые шарфы. Все с нетерпением ждут Нового года, главного праздника в стране.

Только одиннадцатиклассники школы 47 ждут приближение зимы с трепетом в сердце, ведь их ждет декабрьское сочинение, которое дает им «пропуск» для сдачи ЕГЭ. Но и первоклассникам есть, о чем переживать, ведь только-только окончилась их первая четверть. Конечно, в будущем их ждет ещё много интересного, но именно это время станет для них особенным.

Редакция «Вестник 47» решила узнать, что же такие разные и одновременно, похожие ребята думают о школьной жизни? Что для них важно в школе? Нравится ли им такой ритм жизни? И узнать ответы на эти вопросы мы решили у ученицы 11 класса Соии Юрковой и первоклассника Яши Лисицына.

Даша Борзова: Нравится ли вам в школе? Почему?

Яша Лисицын: «Мне нравится, здесь я получаю знания».

Соия Юркова: «Мне тоже нравится, но временами бывает сложно. Каждый день происходят какие-то интересные события, которые раскрывают нас, как личностей. Но нагрузка в 11 классе большая и не все справляются с таким объемом».

Д.: Какие ваши любимые предметы в школе?

Я.: «Математика, ведь это самый важный предмет».

С.: «Литература, потому что она помогает раскрыть внутренний мир какого-то персонажа, узнать в нем себя и раскрыть какие-то свои качества. А также я люблю историю, так как она напрямую связана с литературой. Каждое историческое событие как-то сказывалось на художестве авторов».

Д.: Какие предметы вам даются сложнее всего?

Я.: «У меня нет таких предметов. Мне нравятся все».

С.: «Мне также нравятся все, но математика в 11 классе дается очень сложно, много нужно запоминать, понимать. Если ты ничего не понимаешь, то ничего не получится».

Наш диалог получился содержательным и интересным. Два поколения обучающихся нашей школы поделились мыслями с корреспондентом, за что редакция газеты выражает им огромную благодарность.

И вы, дорогие читатели, попробуйте ответить на эти вопросы и расскажите свое мнение под нашим видео в школьной группе, в котором, кстати, много всего интересного.



Иванова Д., 10А

Неделя без турникетов

В рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов» учащиеся школы №47 посетили ряд промышленных предприятий г. Чебоксары.

17 октября учащиеся 10А класса посетили АО «Чебоксарский агрегатный завод».

Перед началом экскурсии обучающимся выдали средства защиты и защитные строительные каски, провели инструктаж по технике безопасности. В ходе экскурсий обучающиеся посетили механосборочный цех № 1 (литейно-механический участок и участок сборки цепей и гусениц), где производят запчасти для сельскохозяйственной техники, узнали об особенностях технологического процесса.

Также побывали на производстве различных видов замков: навесных, врезных, накладных, мебельных, почтовых. Узнали, что за смену каждому работнику необходимо собрать 600 замков. Также посетили кузнечно-прессовый цех.



19 октября учащиеся 9А класса посетили АО «Чебоксарское производственное объединение им. В. И. Чапаева».

Много впечатлений у ребят оставило посещение производства резиновых и пластиковые мячи. Учащиеся своими глазами смогли увидеть станки и труд работников цеха, которые большую часть работы делают вручную. Например, вырисовывают линии и окрашивают мячи.



20 октября учащиеся 11Б класса посетили ПАО «Промтрактор».

Ребята во время экскурсии на промышленном предприятии имели возможность ознакомиться с организацией технологического производства и современным промышленным оборудованием.

Ученики не только познакомились с историей возникновения и современными промышленными процессами завода, но и непосредственно окунались в производственную атмосферу, побывав в цехах.

Ярдыкова Е., 10А

Территория культуры

Международный день грамотности

8 сентября во всем мире отмечается Международный день грамотности. Этот праздник не остался незамеченным учителями-словесниками и учениками МБОУ «СОШ 47» г. Чебоксары.

В 5-ых классах прошли орфографические пятиминутки, где ребята показали свою грамотность. Обучающиеся 6-ых и 7-ых классов украсили тематический стенд познавательными стенгазетами. Для восьмиклассников был организован «Лингвистический квест», каверзные и интересные задания которого увлекли ребят. 9-е классы поучаствовали в дебатах и проявили своё ораторское мастерство. А ученики 10А, 11А, 11Б классов сошлись в настоящей орфоэпической дуэли.

Участие в Международном дне грамотности помогло приобрести различные навыки и знания на уроках словесности.

Калеканова А., 7В

«CreativeCamp»

С 14 сентября в детском оздоровительном лагере «Солнышко» проходил молодежный образовательный лагерь «CreativeCamp» в рамках реализации проекта «Развитие креативного кластера Чувашской Республики».

Активисты нашей школы совместно с советником по воспитанию Павловой И. С. стали участниками образовательного лагеря.

Программа лагеря была насыщенной и включала в себя такие площадки, как:

- «Дизайн и мода»;
- «Анимация»;
- «Арт-пространства»;
- «Театры»;
- «Городской дизайн»;
- «Новые медиа»;
- «Киноиндустрия».

Желаем нашим активистам творческих идей и вдохновения.

Якимова Е., 10А

Межрегиональная акция «Есенинский диктант - 2022» в МБОУ «СОШ 47» г. Чебоксары

3 октября в МБОУ «СОШ 47» г. Чебоксары прошла межрегиональная акция «Есенинский диктант-2022», посвящённая празднованию 127-летия со дня рождения С.А. Есенина.

Данная акция – дань памяти великому национальному поэту, целью которой является популяризация есенинского творчества.

В мероприятии приняли участие учащиеся 5-11 классов, ребята отметили разнообразие представленных заданий, интересные и оригинальные вопросы.

Подведение итогов акции состоится в ноябре 2022 года.

Ждем результатов!

Галимова Н., 7В

«Моим стихам, написанным так рано...»

8 октября исполнилось 130 лет со дня рождения Марины Ивановны Цветаевой. Учителя-словесники школы провели для обучающихся поэтический час: «Если душа родилась крылатой...», посвященный великой поэтессе.

В ходе мероприятия ребята познакомились с жизнью и творчеством автора, со сборниками её стихотворений. Звучали стихи Марины Цветаевой, а также воспоминания о ней родных и друзей. А в школьной библиотеке открылась литературно-иллюстрированная выставка «Марина Цветаева. Жизнь и творчество поэта».

Марины Цветаеву не спутаешь ни с кем другим. Стихи её узнаешь безошибочно – по особому распеву, неповторимым ритмам, интонации. Она общепризнанный классик русской поэзии, одна из её вершин!

Андреева К., 7В

Яркий день календаря

Есть много разных праздников хороших,
И вряд ли мы расскажем в двух словах
О тех, кто нам, как мама, всех дорожке, —
О наших дорогих учителях!



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и утренники. И школа № 47 не стала исключением...

С самого утра вокруг в школе царил атмосфера праздника. Члены ДШО «Перекресток» начали поздравлять наших дорогих учителей песнями и теплыми словами с самого порога. После уроков в школе состоялся праздничный концерт, которые организовали ученики 10 и 11 классов. Перед началом концерта выступила директор – Римма Ивановна, высказавшая искренние слова поздравления. Словами благодарности, уважения, признательности и пышными букетами ярких осенних цветов был отмечен труд учителей. Для них звучали песни, стихотворения о школе и учителях, были поставлены юмористические инсценировки из школьной жизни. Особые слова благодарности были адресованы ветеранам педагогического труда. Поздравляли учителей не только школьники, но и депутаты Чебоксарского городского собрания в лице Варлашкина Максима Владимировича и Арсентьева Дмитрия Андреевича. Депутаты пожелали учителям реализации всех планов и идей, талантливых и благодарных учеников, отзывчивых и понимающих родителей, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Учителя и ученики получили большой эмоциональный заряд и огромное удовольствие от проведённого мероприятия.

Елена Николаевна,
учитель русского языка и литературы



Пушкинская карта в руках учеников школы №47

Ученики МБОУ «СОШ 47» г. Чебоксары активно пользуются Пушкинской картой: посещают увлекательные постановки в театрах, ходят в различные музеи. Вот в каких мероприятиях приняли участие ученики нашей школы в прошлом месяце.

11 октября обучающиеся 8В класса посетили музей современного искусства, где ознакомились с работами довольно известных нижегородских художников Марины и Михаила Поляковых. Билеты дети приобрели по Пушкинской карте.

13 октября ученики 8В и 9С посетили Русский Драматический театр. Они смотрели спектакль «Мертвые души» по Пушкинской карте. Шарафутдинов Руслан поделился впечатлением: «Игра актеров на высшем уровне, спектакль очень запоминающийся, мне понравился».

25 октября обучающиеся 8К класса в рамках реализации федерального проекта «Живые уроки» по Пушкинской карте посетили Чебоксарский Камерный театр и посмотрели моноспектакль «Наташина мечта». Ученики прониклись выступлением и хорошо провели время.

Наши ученики активно участвуют в реализации проекта «Пушкинская карта» и познают культуру своего народа.



Поздравляем!



• ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии в сентябре-октябре 2022 года был организован и проведен республиканский творческий конкурс «Есть такие слова...», посвященный 130-летию со дня рождения великой русской поэтессы Марины Цветаевой.

Конкурс представлял собой состязательное мероприятие по выразительному чтению произведений Марины Цветаевой.

Одним из призеров этого конкурса стал ученик 5К класса **Етряннов С.** (руководитель – учитель русского языка и литературы Иванова З. А.).

• Во Дворце творчества с 10 сентября по 10 октября 2022 г. проходил муниципальный этап Всероссийского конкурса творческих работ учащихся «Я и Россия: мечты о будущем» (рисунки и плакаты на тему образа будущего: «Мое будущее» и «Будущее моей Родины» (дома, города / деревни, региона, страны).

Работы наших учеников в возрастной категории 3-6 классы стали призерами

2 место – **Ильина В.**, (рук. Жаркова С. Т.),

2 место – **Шашкина В.**, (рук. Самылкина Т. Я.),

3 место – **Макарова В.**, (рук. Федорова Л. Ф.).

• «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии в сентябре-октябре 2022 года провел республиканскую дистанционную викторину по финансовой грамотности. Викторина представляла собой соревнование на знания и навыки в области финансов, которые позволяют правильно оценивать ситуацию на рынке и принимать разумные решения.



Одним из победителей данного конкурса стала ученица 11 А класса **Юркова С.** (руководитель – учитель истории и обществознания Кандакова Н. С.).

• Во Дворце творчества с 05.09.2022 по 26.09.2022 в рамках месячника по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и акции «Внимание – дети!», в рамках проекта «Формула дорожной безопасности» в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма прошел открытый конкурс рисунков «Ты и дорога!». Работы были выполнены в разных техниках (карандаш, фломастер, гуашь, акварель, пастель, коллаж, аппликация). По итогам конкурса были определены победители:

1 место – **Тарасова В.**, 5Л класс, 2 место – **Дмитриева А.**, 3В класс, 2 место – **Сергеева М.**, 7В класс в номинации «Осенние опасности на дороге»;

2 место – **Тихонова В.**, 6А класс в номинации «Веселый светофор».

• 25 сентября, на базе АУ «СШОР №10 им. А.И. Трофимова» Минспорта Чувашии прошли республиканские соревнования по самбо на кубок «Волжских медведей» среди юношей 2007-2009 г.р. Обучающиеся 9С класса Моткин Фёдор и Ильин Максим достойно выступили на соревнованиях.

Среди юношей 46кг:

2 место – **Ильин Максим** (тренер Матвеев Р. В.)

Среди юношей 58кг:

1 место – **Моткин Фёдор** (тренер Арсентьев Д. Р.)

Соболев Е., 6А

Конкурсы!

• Объявлен конкурс на «**Лучшее поздравление для Деда Мороза**». Сроки проведения с 3 по 11 ноября. Работы принимаются по трем номинациям:

– «Поздравительная открытка» (возраст от 7 до 17 лет). Открытка должна быть не больше формата А4.

– «Все Деда Мороза поздравить спешат» (возраст от 7 до 17 лет). Принимаются стихи собственного сочинения, которые содержат не более 8 строк.

– «Волшебный экран» (возраст от 11 до 17 лет). Принимаются видеопоздравления для Деда Мороза.

Все работы принимаются в 105А кабинете. В конкурсных работах необходимо указать ФИО, класс, номинацию и возраст.

• 22 ноября в актовом зале нашей школы в 13.00 состоится конкурс литературно-музыкальных композиций «**Мы за здоровый образ жизни**». К участию приглашаются школьники 3-4 и 5-6 классов. Заявки на участие принимаются в 105А кабинете до 15 ноября 2022 года.

• 17 ноября в 14.00 в актовом зале нашей школы будет проходить танцевальный конкурс «**Живи, танцуй**». К участию допускаются обучающиеся 7-11 классов. Команда формируется от 8 до 15 человек. Обязательное требование к каждой команде: название команды, эмблема, отличительные знаки в одежде, домашнее задание (танцевальная композиция). Заявки на участие принимаются в 105А кабинете до 11 ноября 2022 года.

Будь в курсе



Первая четверть подошла к концу. И нам хочется поделиться с вами акциями, которые успели пройти за это время в нашей школе. Их было немало, и обучающиеся МБОУ «СОШ №47» г. Чебоксары активно принимали в них участие.

3 сентября наша школа стала площадкой Всероссийской патриотической акции «Диктант Победы» на тему событий Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В Диктанте приняли участие как обучающиеся, так и педагоги школы №47. Более 50 участников пришли проверить свои знания по истории Великой Отечественной войны.

С 8 по 10 сентября проходила Всероссийская акция «Спасибо за заботу». Она организована Российским движением детей и молодежи и приурочена к празднованию Дня специалиста административно-хозяйственного обеспечения. Обучающиеся вместе с директором нашей школы и советниками директора по воспитанию приняли участие в данной акции, поздравили и выразили искреннюю благодарность специалистам административно-хозяйственного обеспечения школы за их нелегкий труд, заботу и любовь к своему делу.

С 6 по 20 сентября проходила ежегодная республиканская акция «Рюкзак для друга собери», в которой ученики нашей школы приняли активное участие. Данная акция для многих стала распространением идеи доброты, чувства взаимопомощи, поддержки, побуждающим творить добро, не оставаться равнодушными к проблемам рядом живущих людей.

С 10 по 24 октября Дворец творчества проводил ежегодную благотворительную акцию «Добрые посылки братьям нашим меньшим». Ребята приносили корм, игрушки и другие приятные подарки для помощи нашим маленьким друзьям.

Ежегодно мы всем классом участвуем в данных благотворительных акциях. Участие в них учит нас быть милосерднее, помогать нуждающимся. Если каждый человек будет делать добро, наш мир станет прекраснее и счастливее. Но это должно быть от всего сердца, только тогда оно принесет радость. Добрые дела делают людей сильнее.

Димитриева А., 7В
Киргизова С., 7В

Выпуск №7 (1), 2022

Газета «Вестник 47» издаётся с 2019 года.

Учредитель и издатель: МБОУ «СОШ №47» г. Чебоксары

Адрес издательства: 428027, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Кукшумская, д. 23

Редактор: З. А. Иванова

Зам. редактора: Елена Якимова

Верстка: З. А. Иванова

Корректор: Ксения Чекмазова

Над номером работали: Наталия Николаевна, Диана Сергеевна, Зоя Андреевна, Александра Витальевна, Елена Николаевна, Юлия Сергеева, Ксения Чекмазова, Арина Абророва, Софья Чумаркова, Софья Киргизова, Анастасия Димитриева, Анастасия Калеканова, Нелли Галлямова, Кристина Андреева, Елена Якимова, Оксана Павлова, Евгений Соболев, Анна Толдыкина, Елизавета Ярдыкова, Дарья Иванова.